

文明 诚信 繁荣

黄淮物流港积极打造现代化农产品批发市场

本报讯(记者 李一)“五城联创”工作开展以来,周口黄淮物流港农产品批发市场有限公司积极响应市委宣传部、市文明办、市工商局“文明经营创建活动”号召,制订方案,建立机制,加大宣传,强化管理,努力创建文明、诚信、繁荣的现代化农产品批发市场。

建章立制,明确责任,建立文明诚信管理体系。作为国家文明诚信市场、农业产业化国家重点龙头企业,该公司制订了《黄淮市场争创文明诚信经营示范市场工作实施方案》,成立了文明诚信示范市场创建领导小组,明确分工,责任到人,并建立完善了《市场星级信用商户考核评定标准》《商户“门前五包”暨红黑榜评定标准》和市场食品安全、准入管理、环境卫生、进货查验等方面的规章制度,形成了一套完整的文明诚信经营管理体系,确保了诚信文明示范市场创建工作有制可依、有规可循。

强化宣传、培训,增强全员意识,营造文明诚信经营的浓厚氛围。该公司多次邀请工商、食药、消防等部门对商户进行文明诚信经营、食品安全、消防安全等方面法律法规的宣讲、培训,切实增加了广大商户的依法、诚信、文明、安全经营意识。同时,市场还每年召开文明诚信经营动员会,举行商户、消费者参与的文明诚信经营共承诺签字活动,与商户签订《文明诚信经营承诺书》《消防安全责任书》和《食品安全责任书》,并经常通过高音广播、条幅、广告牌、电子显示屏、户外宣传栏、市场网站、黄淮微信公众账号、商户微信群、宣传页等多种媒介传播文明诚信经营正能量,营造了浓厚的文明诚信经营氛围。

建立评优评先机制,发挥文明诚信商户引领作用。该公司制定了完善的商户评优评先细则,每月每季度组织开展优秀商户评选活动,对评选出的优秀商户进行表彰、宣传,并进行张榜公告,颁发流动红旗。此外,公司先后多次组织受表彰的优秀商户参加各类国际国内农业论坛,赴新疆、海南、广西、广东等地考察学习,远赴泰国、越南、日本考察、洽谈。通过这些活动,很好地发挥了模范商户的表率作用,提高了商户参与创建文明诚信经营示范市场的热情。

提升配套服务,保障文明诚信经营。为保障文明诚信市场创建,该公司完善配套服务,安装电子结算系统,实现数字化交易,避免了假币、缺斤短两等现象;搭建智能仓储平台,建立商户档案,实现仓储环节可追溯;建设农产品检验检测中心,建立进销台账,禁止疑似超标商品的销售;成立消防队,建设指挥调度中心,全方位保障市场人员财产、人身安全;积极探索“智慧农批”,发展黄淮品牌农业,诚信经营。

周口黄淮物流港农产品批发市场有限公司副总经理梁涛表示,下一步,公司将深入推进文明诚信经营活动,大兴文明诚信之风,大力宣扬“开放、文明、创新、崛起”的周口精神,让群众满意,让消费者放心,为实现富民强市、周口腾飞做出应有的贡献!①⑨



汤庄乡加强“平安村”建设提升群众安全感

本报讯(记者 李一)为深入推进建设,今年以来,商水县汤庄乡以开展扫黑除恶专项斗争为抓手,采取多项举措,全力出击,迅速行动,使“平安村”建设取得显著成效,人民群众的获得感、幸福感和安全感得到大幅提升。

提升政治站位。汤庄乡把“平安村”建设与开展扫黑除恶专项斗争联系起来,同安排,同部署,同检查,把其作为

一项重要的政治任务抓紧抓好,并积极制订了《汤庄乡“平安村”建设实施方案》《汤庄乡开展扫黑除恶专项斗争的实施方案》,成立了相应领导小组及办公室,同时多次召开班子会、全乡群众大会传达学习市县关于“平安村”建设的相关文件精神,进一步提高全乡广大党员干部的政治站位。

强化舆论宣传。围绕“平安村”建设,积极开展扫黑除恶专项斗争与“平安村”建设有机结合

设,汤庄乡采取多种形式,全方位、多角度深入开展宣传发动,共制作大型喷绘5幅,悬挂横幅150余幅,刷写墙体标语60多条,张贴宣传单1.2万份,制作宣传牌1万多块,营造了“平安村”建设以及扫黑除恶专项斗争舆论氛围,进一步提高了群众的知晓率和参与度。

开展重点领域整治。汤庄乡把扫黑除恶专项斗争与“平安村”建设工作向纵深发展。①⑨

大李庄乡全力改善人居环境打造秀美乡村

本报讯(记者 李一)为改善农村人居环境,扶沟县大李庄乡积极采取多项措施,加强农村环境卫生整治,全力打造村容整洁、环境优美、管理有序的秀美乡村。

近日,该乡召开文明乡村创建、环境卫生整治提升工作推进会,通报前期工

作进展情况,进一步压实责任,明确分工,建立了“纵向到底、横向到边、上下联动”的责任网络,确保文明创建整治提升工作无死角。

为长期抓好农村环境综合整治工作,该乡制订了实施方案,明确按照乡主要领导负总责抓整体,乡班子成员联系

合,采取公布举报电话、设立举报箱、接受举报信息等形式,围绕全乡重点项目建设、“三违”治理、宗教治理、信访稳控等重点工作,按照有黑扫黑、无黑恶势力、无恶治乱、无乱治访的要求,认真摸排,彻底对违规开发、违法占地等领域内扰乱社会秩序的人和事进行了严厉打击,有力推动了全乡“平安村”建设工作向纵深发展。①⑨

朱集乡美化净化乡镇街道严防私搭乱建

本报讯(记者 李一)为切实维护群众的生命财产安全,淮阳县朱集乡以“六村共建”活动为契机,进一步美化环境,消除安全隐患,依法依规强力推进朱集大街综合治理工作。

该乡成立了综合整治工作指挥部,同时分块划分整治区域,为大街治乱工作提供了坚强的组织保障。

该乡在做好前期摸排统计工作的同时,制订具体方案,向每个商户下发整改通知单,明确整改期限和整改要求。全乡同时出动两辆宣传车,每天在朱集大街进行不间断巡回宣传。

该乡根据整治工作摸底情况,对其中的党员、干部、教师以及与之有关系的个体工商户,积极号召他们充

分发挥模范带头作用,先行先拆。

该乡党委、乡政府对整个大街60多个个体工商户逐一分析,针对每一户的实际情况,实行一户一策,分类实施。对重点个体工商户,明确专人,动之以情,晓之以理,坚持在做通思想工作的基础上再实施拆除工作,确保整个拆除工作稳中有序进行。

在强力推进朱集大街综合治理工作的同时,该乡成立了专业管理员队伍,对私搭乱建现象进行时时监督,防止反弹。

目前,朱集大街有40家商户已拆除门前私搭乱建的设施,拆除面积达3500平方米,清理占路广告牌60多个,使私搭乱建现象得以缓解。①⑨

细化任务 夯实责任

市城管局坚决打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者 李一)为深入贯彻省、省政府第四环保督查组进驻周口动员会暨全市大气污染防治工作推进会和全市生态环境保护暨污染防治工作推进会议精神,扎实推进分管领域污染防治攻坚工作,市城管局提高站位,任务再细化,责任再落实,督导再加强,全力加大问题整改和环保攻坚力度,坚决打赢秋冬季环境污染防治攻坚战。

高度重视,精心部署。市城管局将分管领域环境保护工作作为当前工作的重中之重,摆在突出位置,对涉及的污染防治工作进一步明确领导,夯实责任,在全系统进一步动员部署,切实提高广大干部职工的责任感、使命感、紧迫感和压力感,使大家自觉、积极地投身到环境问题整改工作中来,集中时间、集中力量开展专项整治,确保问题整改到位,环保质量再提升。

完善机制,确保实效。市城管局对道路扬尘治理、污水处理、污泥处置、垃圾处理、施工扬尘、渣土治理等重点任务,进一步对照环保工作标准和要求,围绕存在的突出问题,任务再细化、量化、明确,逐项逐条制订工作方案和措施,夯实目标责任,形成责任主体明确、目标任务明确、时限要求明确的工作机制,为环保问题整改取得扎实成效打牢基础。

克难攻坚,狠抓落实。市城管局把环境问题整改和重点问题整治放在重要位置,突出“六个狠抓”,主动作为,积极行动,确保实效。狠抓道路扬尘治理。充分发挥监督、检查、指

践行价值观 文明我先行

市交警支队大力普及交通安全知识

本报讯(记者 李一)今年以来,全市交警宣传紧紧围绕交警中心工作,围绕“践行价值观、文明我先行”主题,充分利用各种宣传媒介和形式,大力普及交通安全知识,持续提升广大交通参与者的交通安全意识和文明交通素质。

积极开展交警队伍正能量典型人物评选活动。为进一步赢得全社会对交通管理工作的理解和支持,展示新时代交通警察良好形象,按照省厅总队统一部署,今年8月份以来,周口交警在全市范围内开展了交警正能量人物评选活动。从全市2000余名交警中初选出21名优秀民警协警代表,经大队推荐、网友投票、专家评选等环节,最终推选沈丘交警刘涛为全省交警十大正能量人物,推选周口高速交警王凯伟为全省优秀正能量人物。通过对其典型事迹的广泛宣传,弘扬了文明交通正能量,起到了良好的宣传效果。

积极营造浓厚宣传氛围。市交警支队在市区主要道路及路口设置LED流动显示屏、交通护栏贴、遮阳棚、宣传栏等,大力宣传讲文明树新风、文明城市创建、百城提质等内容;在街头地面及路口刷写交通安全提示语,设置语音提示桩等等,让群众随时随地感受到交通安全宣传氛围,得到提示和教育。

印发文明交通宣传读本,广泛开展“五进”宣传。为提升宣传针对性和效果,交警支队设计印制了一大批针对不同群体的驾驶宣传读本、市民文明交通宣传读本、中小学生文明交通读本等,组织民警先后走进农村、社区、单位、学校、场站、工地重点场所,利用上宣传课、发放宣传读本、播放宣传视频等形式持续开展交通安全宣传,着力提高广大市民群众的交通安全意识和文明交通素质。

组织开展了“文明交通志愿服务”系列活动。今年以来,支队及各大队联合市文明办、团委、驾校等单位,积极开展文明交通志愿者活动。组织各单位及各驾校的文明交通志愿者在广泛开展“交通违法有奖举报”活动。为充分调动广大市民群众积极参与我市文明城市创建,深入推进文明交通志愿服务和交通违法有奖举报活动,市交警支队联合市文明办、市电视台交通广播在交警支队举办了周口市文明交通志愿者暨交通安全信息员培训班。来自各行各业的200余名文明交通志愿者及交通安全部门信息员参加了培训。极大地提升了广大文明交通志愿者的服务水平,有力促进了交通安全社会化工作开展。①⑨

繁荣农村文化 提升乡村品位

沈丘县积极推进“六村共建”

本报讯(记者 李一)“六村共建”工作开展以来,沈丘县高度重视,多措并举,积极繁荣农村文化,有效提升了乡村建设品位。

建设文化墙,传播文明礼仪。该县利用美丽乡村建设的契机,制作悬挂各类文化展板,精心打造乡村文化墙,采用漫画、格言、寓言等各种表现手法,制作道德经典墙、美丽乡村墙、廉政文化墙、法治长廊墙等,以图文形式体现文明、道德、勤廉等内容的文化墙,让群众时时看到文化,处处感知文明,事事想到和谐,在潜移默化中传递正能量,营造浓厚的文化氛围和社会风气,有效提高群众的文明素质。

挖掘文化资源,弘扬传统文化。该县组织力量深入挖掘乡村风土人情、历史人物、传说故事等文化资源,精心提炼一个主题,采取保留、修复、重建等方式呈现历史场景,并组织编撰《沈丘地名故事》《沈丘民间对联集萃》《沈丘民俗婚姻篇》,展示地方人文形象。通过开展文化挖掘、文化传承、文化保护、文化包装,让传统文化基因世世代代传承下去。

举办文化活动,振兴乡村文化。沈丘县宣传文化工作人员率领“文艺轻骑兵”小分队、“十九大”精神文艺宣传队和文化志愿者到行政村巡演,结合农村文化建设,将精心编排的戏曲送到群众家门口。今年以来,该县还组织开展了送文化下乡、建农村图书室、开展元宵节舞龙舞狮大赛、广场舞大赛等丰富多彩的群众文化活动,做到每月开展一次活动,每季度举办一次大赛,每半年进行一次乡镇群众文艺会演,让群众精神上有支柱,生活上有盼头。①⑨

扫 黑 恶 , 净 环 境 , 促 稳 定 , 保 平 安